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НН
а сьо го дні пи тан ня ви бо ру шля хів су -
спіль но�по лі тич но го та еко но міч но го
роз вит ку Ук раї ни є над зви чай но ак -
ту аль ним. При пла ну ван ні та здійс -
нен ні еко но міч них і со ці аль них ре -

форм не об хід но пе ред ба чи ти та оці ни ти їх вплив на
рі вень жит тя на се лен ня та на слід ки для май бут ніх
по ко лінь. Ни ніш ня си ту ація в кра їні ви ма гає вдос -
ко на лен ня ме ха ніз му дер жав но го ре гу лю ван ня су -
спіль них про це сів, що ви зна ча ють під ви щен ня рів -
ня жит тя на се лен ня.

Не зва жа ючи на окре мі здо бут ки у сфе рі ре фор му -
ван ня на ціо наль ної еко но мі ки та су спіль но го роз -
вит ку, по глиб лює ть ся ди фе рен ці ація на се лен ня за
рів нем та якіс тю жит тя, від сут ній по туж ний се ред -
ній клас, до мі нує за галь не не за до во лен ня си ту аці єю,
не роз ви ну ті гро мад ські ін сти ту ції. Се ред при чин, що
зу мо ви ли та кий стан справ, слід ви ді ли ти па тер на -
ліст ські на строї знач ної час ти ни на се лен ня та праг -
нен ня біз нес�струк тур швид ко от ри му ва ти на дпри -
бут ки. Але го лов ною проб ле мою за ли шає ть ся низь ка
ре зуль та тив ність еко номч них ре форм, від сут ність
на ціо наль ної стра те гії роз вит ку, не до стат ня со ці аль -
на від по ві даль ність вла ди, біз не су і на се лен ня.

Пи тан ня під ви щен ня рів ня доб ро бу ту на се лен ня
зав жди бу ли в цен трі ува ги ба га тьох віт чиз ня них

уче них і спе ціа ліс тів у га лу зі еко но мі ки, дер жав но го
управ лін ня, пра ва, со ціо ло гії то що.

Ва го мий вне сок у ви рі шен ня тео ре тич них і прак -
тич них ас пек тів проб лем жит тє во го рів ня на се лен ня
зро би ли та кі віт чиз ня ні на уков ці, як Д. Бо ги ня, І. Бон -
дар, В. Ге єць, В. Го шов ська, І. Гни бі ден ко, І. Дут ка,
А. Ко лот, Т. Кір’ ян, В. Ло бас, Е. Лі ба но ва, І. Лу кі нов,
В. Ман ди бу ра, О. Мель ни чен ко, М. Фе до ро ва та ін.

Ви зна ючи без пе реч ні до сяг нен ня ви ще за зна че -
них на уков ців, слід звер ну ти ува гу на те, що як у за -
ру біж ній, так і у віт чиз ня ній на уко вій лі те ра ту рі ще
не до стат ньо опра цьо ва ні пи тан ня ме то до ло гіч но го
за без пе чен ня сис те ми дер жав но го ре гу лю ван ня су -
спіль них про це сів в умо вах по глиб лен ня май но вої
ди фе рен ці ації на се лен ня та за гос трен ня про ти річ у
віт чиз ня ній еко но мі ці, осо бли во у пе ріо ди цик ліч -
них сві то вих фі нан со во�еко но міч них криз.

Ме тою цієї стат ті є об ґрун ту ван ня не об хід но сті
впро ва джен ня в Ук раї ні ін но ва цій но�ін вес ти цій ної
мо де лі еко но міч но го роз вит ку як пе ред умо ви під ви -
щен ня рів ня жит тя на се лен ня до від по від них стан -
дар тів роз ви не них кра їн сві ту на ос но ві ана лі зу ос -
нов них тен ден цій роз вит ку еко но мі ки Ук раї ни в умо -
вах її ін тег ра ції до сві то во го еко но міч но го прос то ру.

Виклад основного матеріалу. Погіршен ня со ці -
аль но�еко но міч ної си ту ації (у т. ч. зни жен ня ре аль -
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Роз гля ну то тен ден ції роз вит ку еко но мі ки Ук раї ни в умо вах по си лен ня ін тег ра цій них і гло ба лі за цій них про це -
сів. За про по но ва но мож ли ві шля хи еко но міч но го роз вит ку кра їни на ос но ві впро ва джен ня ін но ва цій но�ін вес ти цій -
ної мо де лі. Об ґрун то ва на до ціль ність її впро ва джен ня в кон тек сті під ви щен ня рів ня та якос ті жит тя на се лен -
ня Ук раї ни.

Рас смот ре ны тен ден ции раз ви тия эко но ми ки Ук раи ны в ус ло ви ях уси ле ния ин тег ра ци он ных и гло ба ли за ци он -
ных про цес сов. Пред ло же ны воз мож ные пу ти эко но ми че ско го раз ви тия стра ны на ос но ве внед ре ния ино ва ци он -
но�ин вес ти ци он ной мо де ли. Обос но ва на це ле со об раз ность её внед ре ния в кон тек сте по вы ше ния уров ня и ка че -
ства жиз ни на се ле ния Ук раи ны.

The article deals with economic development of Ukraine in strengthening the integration and globalization processes. The
possible ways of economic development based on the introduction of innovative investment model. The practicability of its
implementation in the context of enhancing the level and quality of life in Ukraine.

Клю чо ві сло ва: іно ва цій но�ін вес ти цій на мо дель, ін тег ра ція, со ці аль ний роз ви ток, рі вень жит тя, ме ха ніз ми
дер жав но го ре гу лю ван ня.
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них до хо дів на се лен ня), що ста ло на слід ком не га -
тив но го впли ву сві то вої фі нан со вої і внут ріш ньої
еко но міч ної кри зи, іс тот ною мі рою за гос три ло взає мо-
від но си ни між дер жа вою та на се лен ням. За та ких
умов ак ту алі зує ть ся пи тан ня не ли ше ви хо ду з кри -
зи, а й удо ско на лен ня ме ха ніз мів дер жав но го ре гу -
лю ван ня су спіль них про це сів.

Так, ві до мий ук ра їн ський еко но міст В. Ге єць за -
зна чає: «До свід остан ніх ро ків яс кра во про де мон -
стру вав, що ані ри нок, ані лі бе раль но�де мо кра тич ні
сво бо ди, ні які ін ші цін но сті за хід но го сві ту са мі по
со бі не спро мож ні змі ни ти жит тя укра їн ців на кра -
ще. Біль ше то го, всі ре фор ми у су спіль стві, зок ре ма
й в еко но мі ці, є ли ше за со бом для до сяг нен ня на ціо -
наль них ці лей роз вит ку. На ші на ціо наль ні ін те ре си
та ці лі вклю ча ють та ке:

1. За без пе чен ня гід них умов жит тя всім гро ма дя -
нам Ук раї ни.

2. Ство рен ня умов для роз вит ку та по ліп шен ня
жит тя май бут ніх по ко лінь укра їн ців.

3. Га ран тії не за леж но сті та без пе ки осо би і дер жа ви»1.
Слід за зна чи ти, що сьо го дні в Ук раї ні від сут ня

«на уко во ви ва же на стра те гія фор му ван ня сис те ми
дер жав но го управ лін ня у транс фор ма цій ній еко но -
мі ці»2, се ред ньо стро ко ве пла ну ван ня Держ бюд же ту,
що уне мож лив лює ви ва же не фор му ван ня ін вес ти -
цій них по то ків та на пря мів транс фор му ван ня на ціо -
наль ної еко но мі ки3; дов го стро ко ва по лі тич на по зи -
ція ке рів ниц тва кра їни що до ви зна чен ня ос нов них
за дач4; єди на стра те гія со ці аль но�еко но міч но го роз -
вит ку, а от же, чіт ке ро зу мін ня на пря мів дій влад них
струк тур. При цьо му, на дум ку В. Ка ра сьо ва, на ра зі
в ук ра їн ської вла ди не має ін ших стра те гіч них орі єн -
ти рів, окрім са мої вла ди5. Як на слі док — дов го стро -
ко ві стра те гії прак тич но не пра цю ють, а це бло кує
по пит на ін но ва ції, що стри мує еко но міч ний роз ви -
ток і під ви щен ня рів ня доб ро бу ту на се лен ня. Крім
то го, деякі екс пер ти6, по ді ля ють дум ку, що ре зер ви
екс тен сив но го роз вит ку на ціо наль ної еко но мі ки ви -
чер па но, а то му без до ко рін них змін дер жав ної по лі -
ти ки Ук раї на мо же оста точ но втра ти ти мож ли вість
ста ти роз ви не ною єв ро пей ською краї ною.

Для на шої дер жа ви ни ні пер шо чер го во го зна чен -
ня на бу ває пи тан ня під ви щен ня влас но го імід жу на
між на род но му рів ні. За для цьо го, перш за все, не об -
хід но по ліп ши ти ін вес ти цій ний клі мат, про вес ти
мо дер ні за цію ви роб ни чої сфе ри, за без пе чи ти спри -
ят ли ві умо ви для ста ло го еко но міч но го роз вит ку й

зрос тан ня рів ня жит тя на се лен ня. До сяг нен ня цих
ці лей пред став ляє ть ся проб ле ма тич ним без про ве -
ден ня від по від них пе ре тво рень у сфе рі дер жав но го
управ лін ня.

Од ним із най важ ли ві ших на пря мів удо ско на лен -
ня дер жав но го ре гу лю ван ня су спіль них про це сів є
ре алі за ція ін но ва цій но�ін вес ти цій ної мо де лі роз -
вит ку на ціо наль ної еко но мі ки. Ін тен сив ність цьо го
про це су іс тот но по в’яза на з мі рою до сяг нен ня ці лей
його учас ни ків, які до ко рін но від різ няю ть ся од на
від од ної, а са ме: но ва то рів (пе ре важ но не бід них лю -
дей, які во ло ді ють не об хід ни ми знан ня ми, до сві дом
і ма те рі аль ни ми ре сур са ми, а та кож умі ють при йма -
ти не ор ди нар ні рі шен ня та ри зи ку ва ти) — от ри му -
ють най біль ший пря мий зиск за ра ху нок успіш но го
впро ва джен ня но ва цій; спо жи ва чів — за до воль ня -
ють зрос та ючі по тре би за вдя ки зде шев лен ню про -
дук ції та роз ши рен ню її асор ти мен ту.

В ос но ві ін но ва цій ної мо де лі роз вит ку як еко но -
мі ки, так і су спіль ства ле жить, з од но го бо ку, лю ди -
на як но ва тор, що має схиль ність до кре атив них дій,
а з друго го — со ці аль на дер жа ва, що убез пе чує жит -
тя лю ди ни від про ва лів віль но го рин ку, спря мо ву -
ючи свої зу сил ля на по си лен ня кре атив но сті біль -
шо сті чле нів су спіль ства, за без пе чу ючи їх со ці аль -
ний роз ви ток і без пе ку.

Ви ко нан ня транс фор ма цій ної функ ції дер жа ви,
яка по ля гає у за без пе чен ні гу ма ні за ції роз вит ку як
су спіль но го, так і еко но міч но го, за ле жить на сам пе ред
від то го, як роз по ді ле ні функ ції дер жа ви та як ви ко -
рис то вую ть ся для цьо го су спіль ні ре сур си, які дер жа -
ва аку му лює у свій бю джет. Роз ді лив ши функ ції на
тра ди цій ні і су час ні, мож на ствер джу ва ти, що ук ра їн -
ська дер жа ва не від по ві дає новітнім вимогам, ос кіль -
ки, як свід чать да ні таб ли ці, спів від но шен ня ви ко на -
них су час них функ цій дер жа ви за ра ху нок ви трат бю -
дже ту, до яких від не се но, згід но з на яв ною кла си фі -
ка цією, ви тра ти на осві ту, фун да мен таль ні до слі -
джен ня, при клад ні до слі джен ня та охо ро ну здо ров’я,
до ви ко нан их тра ди цій них функ цій, до яких на ле -
жать ви тра ти на функ ціо ну ван ня за ко но дав чої та ви -
ко нав чої вла ди, обо ро ну, гро мад ський по ря док, без -
пе ку та су до ву вла ду, ста но ви ло у 2007 р. 1,6 : 1.

Вод но час ана ло гіч не спів від но шен ня по сві ту в
ці ло му ви ще більш ніж у 2 ра зи, по роз ви не них кра -
їнах — у 4 ра зи, по кра їнах з пе ре хід ною еко но мі -
кою — близь ко 4 ра зи. До сить об раз но вка за ні спів -
від но шен ня оха рак те ри зу вав ака де мік Ро сій ської
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Ака де мії на ук С. Глазь єв (в Ро сії воно ста но вить
2 : 1, що тро хи кра ще, ніж в Ук раї ні): «Ми не мов
про ва ли ли ся в по за ми ну ле сто літ тя з йо го жа ха ми
раб ської екс плу ата ції міль йо нів лю дей, ду хом ко -
рис то люб ства і вій ною всіх про ти всіх»7.

За галь но ві до мо, що пер спек ти ви роз вит ку су -
спіль ства за ле жать не ли ше від ефек тив но сті ви ко -
рис тан ня на яв них ре сур сів, а й (на ра зі знач но біль -
шою мі рою) від здат но сті йо го чле нів про ду ку ва ти
та впро ва джу ва ти ін но ва ції. Так, са ме за вдя ки «ра -
ди каль ним но вов ве ден ням, що ма ють ви со кий по -
тен ці ал рин ко во го про ник нен ня, під при єм ці от ри -
му ють до дат ко вий при бу ток»8, який спря мо вує ть ся
не ли ше на роз ви ток влас но го біз не су та за до во лен -
ня по треб, що зрос та ють за ра ху нок на ро щу ван ня
об ся гів ви роб ниц тва то ва рів і по слуг, а й упро ва -
джен ня та ви ко рис тан ня но ва цій у різ но ма ніт них
га лу зях і сфе рах ді яль но сті. Праг нен ня та ре аль ні
дії суб’ єк тів гос по да рю ван ня ста ли за по ру кою еко -
но міч но го роз вит ку — ста лих зба лан со ва них кіль -
кіс них і якіс них змін, які обу мов лю ють по ліп шен ня
со ці аль но�еко но міч ної та по лі тич ної си ту ації в кра -
їні9. Про те та кі пе ре тво рен ня от ри ма ли не од но знач -
ну оцін ку ши ро ко го за га лу, ос кіль ки по ро ди ли ці лу
низ ку проб лем (по гір шен ня еко ло гії, за гос трен ня
де мо гра фіч ної і про до воль чої си ту ації, по си лен ня
ди фе рен ці ації на се лен ня за рів нем їх ньо го жит тя),
без ви рі шен ня яких не мож ли ве не ли ше по даль ше

еко но міч не зрос тан ня, а й іс тот но під ви щує ть ся
ймо вір ність гло баль ної кри зи10.

Еко но міч ні від но си ни з ін ши ми кра їна ми, як чин -
ник удо ско на лен ня струк ту ри на ціо наль ної еко но -
мі ки на шої кра їни, ус клад нюю ть ся ба гать ма мо мен -
та ми. На сам пе ред це ве ли чез на тех но ло гіч на й ор га -
ні за цій на прір ва  між на шою краї ною та про від ни ми
кра їна ми сві ту. Про це свід чать, на при клад, та кі да -
ні: тіль ки 13% віт чиз ня них ви роб ни ків спро мож ні
до ін но ва цій но го роз вит ку; по над 60% ос нов них за -
со бів ви роб ниц тва (а в окре мих га лу зях — май же
70%) є фі зич но зно ше ни ми й мо раль но за ста рі ли ми;
струк тур на пе ре бу до ва й пе ре об лад нан ня віт чиз ня -
но го ви роб ниц тва галь мує ть ся че рез брак внут ріш -
ніх та зов ніш ніх ін вес ти цій11.

За оцін ка ми Все світ ньо го Еко но міч но го Фо ру -
му 2010 ро ку, у рей тин гу гло баль но го ін дек су кон -
ку рен то спро мож но сті (ГІК) Ук раї на по сі дає 82
міс це се ред 133 кра їн сві ту (у 2005 р. во на по сі да ла
64 міс це). Для по рів нян ня: 81 міс це у рей тин гу
ГІК�2010 по сі дає Гам бія, 83 — Ал жир; очо лю ють
спи сок: Швей ца рія (1 міс це), США (2) та Сін га пур
(3 міс це)12.

Упро ва джен ня ін но ва цій та ін вес ти цій за для роз -
вит ку на ціо наль ної еко но мі ки мо же здій сню ва тись
за ін тен сив ним чи екс тен сив ним ти пом і бу ти спря -
мо ва ним на ско ро чен ня пра це�, фон до� та ма те рі ало-
міст ко сті про дук ції. При цьо му ре алі за ція ін но ва -

7 Cус піль ство, дер жа ва, еко но мі ка: фе но ме но ло гія взає мо дії та роз вит ку / В. М. Ге єць. — К. : Ін�т екон. та прог но зув. НАН Украї ни,
2009. — 864 с.

8 Ін но ва цій на скла до ва ук ра їн ських ре форм / А. С. Галь чин ський, В. М. Ге єць, А. К. Кі нах, В. П. Се ми но жен ко. — К. : Знан ня Ук раї ни,
2002. — С. 187.

9 Мель ни чен ко О. А. Ін но ва цій ний роз ви ток еко но мі ки як скла до ва дер жав ної по лі ти ки за по бі ган ня бід но сті / О. А. Мель ни чен ко //
Управ лін ня роз вит ком. — 2005. — № 3. — С. 148–150.

10 Мель ни чен ко О. А. Осо бли во сті фор му ван ня до хо дів на се лен ня в про це сі транс фор ма ції аг рар но го сек то ра еко но мі ки Ук раї ни /
О. А. Мель ни чен ко // Ак ту аль ні проб ле ми дер жав но го управ лін ня: зб. на ук. пр. — Х. : Вид�во Хар РІ НА ДУ «Ма гістр», 2005. — № 3
(26). — С. 172–181.

11 Ста тис тич ний що річ ник Ук раї ни за 2009 рік / за ред. О. Г. Оса улен ка. — К. : Держ. підпр�во «Ін фор ма цій но�ана лі тич не аген ство»,
2010. — 568 с.

12 The Global Competiveness Report 2009�2010. World Economic Forum. — Елек трон ний ре сурс. — Ре жим до сту пу: http://www.weforum.org.

Таб ли ця

Спів від но шен ня дер жав них ви трат на фі нан су ван ня тра ди цій них і су час них функ цій, % до ВВП*

* Дже ре ло: Cус піль ство, дер жа ва, еко но мі ка: фе но ме но ло гія взає мо дії та роз вит ку / В. М. Ге єць. — К. : Ін�т екон. та
прог но зув. НАН Ук раї ни, 2009. — 864 с.
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цій но�ін вес ти цій ної мо де лі роз вит ку зав жди спе ци -
фіч на за леж но від ре гіо наль них, га лу зе вих та струк -
тур них осо бли вос тей на ціо наль ної еко но мі ки. Од -
нак на прак ти ці ін но ва ції мо жуть спри яти як ін тен -
си фі ка ції су спіль но го від тво рен ня, так і йо го екс -
тен си фі ка ції (на при клад, ко ли впро ва джую ть ся не -
до стат ньо но ві ін но ва ції, або ж ін но ва ції не за без пе -
чу ють еко но мії ре сур сів то що). Са ме то му, осо бли во
зва жа ючи на те, що про цес ін тен си фі ка ції є од нією
із най важ ли ві ших умов під ви щен ня кон ку рен то -
спро мож но сті на ціо наль ної еко но мі ки, за лу чен ня
ін вес ти цій та впро ва джен ня ін но ва цій є не од мін ною
скла до вою на ціо наль ної без пе ки кра їни13.

Ни ні під ви щує ть ся зна чу щість на уко міст ких тех -
но ло гій, ви ко рис тан ня яких до зво лить при ско ри ти
до сяг нен ня сві то вих стан дар тів у ца ри ні ви роб ниц -
тва то ва рів і по слуг (як це має міс це в Япо нії, Пів -
ден ній Ко реї, ін ших роз ви ну тих кра їнах та кра їнах,
які швид ко роз ви ваю ть ся) і, та ким чи ном, під ви щи -
ти рі вень жит тя на се лен ня. То му не об хід но ви ді ли -
ти пріо ри тет ні га лу зі ре аль но го сек то ра еко но мі ки.
Ви хо дя чи з ба зо во го кри те рію від бо ру (спря мо ва -
ність ді яль но сті під при ємств цих га лу зей на сти му -
лю ван ня внут ріш ньо го по пи ту та зміц нен ня екс -
порт но го по тен ці алу), пер спек тив ни ми є авіа�, ра ке то�
і ма ши но бу ду ван ня, де ще збе ре же но ма те рі аль -
но�тех ніч ний та кад ро вий по тен ці ал, умі ле ви ко рис -
тан ня яких за без пе чить Ук раї ні мож ли вість не ли ше
ство рю ва ти, а й упро ва джу ва ти су час ні ви со ко тех -
но ло гіч ні роз роб ки сві то во го рів ня.

Ре алі за ція ін но ва цій но�ін вес ти цій ної мо де лі мо -
же не од но знач но впли ва ти на умо ви жит тє ді яль но -
сті на се лен ня:
Ø за ви ко рис тан ня ін тен сив них ін но ва цій ство -

рюю ть ся умо ви для під ви щен ня рів ня жит тя на се -
лен ня і, вод но час, ус клад нює ть ся со ці аль но�еко но -
міч на си ту ація (зок ре ма, вна слі док змен шен ня по -
тре би в по слу гах пра ці ско ро чує ть ся за йня тість се -
ред пра це здат но го на се лен ня);
Ø за ви ко рис тан ня екс тен сив них ін но ва цій імі -

тую ть ся по зи тив ні змі ни, але на справ ді еко но міч -
ний по тен ці ал під при ємств, га лу зей та еко но мі ки у
ці ло му (а от же, пра ці та рів ня її опла ти) й на да лі
від стає від роз ви ну тих кра їн сві ту.

Пе ре хід на ін тен сив ні но ва ції в різ них га лу зях на -
ціо наль ної еко но мі ки має свою спе ци фі ку, яка ви -
зна чає ть ся осо бли вос тя ми, при та ман ни ми цим га -
лу зям, а са ме: ха рак те ром НТП, со ці аль но�еко но -
міч ни ми умо ва ми і фор ма ми ор га ні за ції пра ці, мі -
рою впли ву при род них фак то рів то що. Стро ки про -
ве ден ня і спря мо ва ність за хо дів що до ін тен си фі ка -
ції ви роб ниц тва в га лу зі (ре гіо ні) за ле жать від їх -

ньої ро лі в еко но мі ці на да но му ета пі її роз вит ку, а
та кож від спе ци фі ки влас не на ціо наль ної еко но міч -
ної сис те ми14.

Од нак мар но спо ді ва тись, що без дер жав ної під -
трим ки влас ни ки під при ємств збіль шу ва ти муть об -
ся ги ін вес ти цій у впро ва джен ня су час них тех но ло -
гій, ви ко рис тан ня но вої тех ні ки, під ви щен ня рів ня
без пе ки та ком фор ту ро бо чих місць. Са ме то му дер -
жа ва всі ма до ступ ни ми спо со ба ми за охо чує еко но -
міч них суб’ єк тів до роз роб ки та впро ва джен ня ін но -
ва цій, ос кіль ки за вдя ки цьо му ви рі шує ть ся чи ма ло
проб лем, а са ме: ство рюю ть ся спри ят ли ві умо ви для
роз вит ку ви роб ниц тва, на си чен ня внут ріш ньо го
рин ку то ва ра ми і по слу га ми, зміц нен ня екс порт но го
по тен ці алу, на пов нен ня бю дже тів усіх рів нів, під ви -
щен ня до хо дів суб’ єк тів гос по да рю ван ня, ско ро чен -
ня без ро біт тя, по ліп шен ня умов пра ці, за до во лен ня
по треб спо жи ва чів, фі нан су ван ня про грам со ці аль -
но го за без пе чен ня на се лен ня то що.

За по ру кою ін тен си фі ка ції ін но ва цій но�ін вес ти -
цій ної мо де лі роз вит ку ук ра їн ської еко но мі ки та під -
ви щен ня ре зуль та тив но сті її ре алі за ції має ста ти та -
ке:
Ø ком пен су ван ня но ва то рам їх ніх збит ків від ре -

алі за ції су спіль но зна чу щих ін но ва цій них про ек тів;
Ø зни жен ня по дат ко во го тя га ря для тих суб’ єк тів

під при єм ниць кої ді яль но сті, які ак тив но за ймаю ть -
ся ін но ва ці ями, а та кож ма со во екс пор ту ють то ва ри
та по слу ги, за без пе чу ючи роз ви ток на ціо наль ної
еко но мі ки;
Ø зни жен ня рів ня ад мі ніс тра тив них бар’ єрів та

ко рум по ва но сті по са дов ців, де ті ні за ція на ціо наль -
ної еко но мі ки;
Ø за без пе чен ня до ступ но сті тех ніч них і тех но ло -

гіч них ін но ва цій (за ак цен ту ван ня на впро ва джен ні
роз ро бок віт чиз ня ної на уки і прак ти ки) за вдя ки діє -
вій дер жав ній під трим ці біз не су що до за лу чен ня ін -
вес ти цій та впро ва джен ня но ва цій, а са ме:

— фі нан су ван ня ін но ва цій них про ек тів із бю дже -
тів усіх рів нів, а та кож зі спе ціа лі зо ва них (ін вес ти -
цій них, ін но ва цій них, на уко вих та ін ших) фон дів;

— на дан ня по дат ко вих і мит них пільг;
— за сто су ван ня приш ви дше ної амор ти за ції ос -

нов них фон дів;
— удо ско на лен ня про це дур каль ку ля ції со бі вар -

то сті про дук ції;
— піль го ве кре ди ту ван ня;
— на дан ня ці льо вих до та цій та вста нов лен ня спе -

ці аль них цін на ін но ва цій ну про дук цію віт чиз ня но -
го ви роб ниц тва.

Роз ви ток на ціо наль ної еко но мі ки має спря мо ву -
ва тись на по ліп шен ня рів ня та якос ті жит тя на се -

13 Пав лов К. В. Ин вес ти ции и ин но ва ции ин тен сив но го и экс тен сив но го ти па: мак ро эко но ми че ский под ход / К. В. Пав лов // Віс ник еко -
но міч ної на уки Ук раї ни. — 2009. — № 2. — С. 101–108.

14 Там само.
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лен ня, що по тре бує ре алі за ції за хо дів за та ки ми на -
пря ма ми: роз ви ток жит ло во�ко му наль но го гос по -
дар ства, гро мад сько го транс пор ту та ін ших га лу зей
місь ко го гос по дар ства; по ліп шен ня жит ло вих умов
та бла го уст рій на се ле них пунк тів, роз ви ток їх ньої
со ці аль ної ін фра струк ту ри; під ви щен ня без печ но сті
умов та еко ло гі за ція се ре до ви ща жит тє ді яль но сті
на се лен ня.

Та кож важ ли ви ми є пи тан ня дер жав ної під трим -
ки віт чиз ня них аг ра рі їв, ство рен ня спри ят ли вих
умов для роз вит ку круп но то вар но го сіль гос пви роб -
ниц тва та йо го спів пра ці з під при єм ства ми пе ре роб -
ної га лу зі, за без пе чен ня за хис ту внут ріш ньо го рин -
ку від низь ко якіс но го про до воль ства (у т. ч. за ра ху -
нок ор га ні за ції діє во го кон тро лю за якіс тю про дук -
тів хар чу ван ня) то що15.

Ре алі за ція ін но ва цій но�ін вес ти цій ної мо де лі роз -
вит ку на ціо наль ної еко но мі ки по тре бує на леж но го
фі нан со во го за без пе чен ня, не до стат ність яко го ак ту -
алі зує пи тан ня за лу чен ня ін вес ти цій або ж от ри ман -
ня зов ніш ніх за по зи чень. Од нак біль шість влас ни ків
під при ємств не ква пить ся з мо дер ні за цією іс ну ючих
і, тим біль ше, ство рен ням но вих су час них ви роб ни -
чих по туж нос тей, то му од ним з го лов них ін вес то рів
(звіс но, не вар то при мен шу ва ти зна чу щість іно зем -
них ком па ній) має ста ти дер жа ва, фі нан со ве по ло -
жен ня якої ни ні не до зво ляє са мо туж ки ре алі зо ву ва -
ти ве ли кі ін вес ти цій ні про ек ти (у т. ч. під го тов ку до
Єв ро�2012, яку, на від мі ну від Поль щі, Ук раї на
здійс нює знач ною мі рою за кош ти біз не с�струк тур).

У ви пад ку при ва ти за ції під при єм ства дер жа ва
має, крім су то фі нан со вих ви мог (мак си маль ної ці -
ни), чіт ко про пи са ти до дат ко ві (ін вес ти цій ні) зо -
бов’ язан ня, які уне мож лив лять про яв чин ни ків, що
не суть за гро зу еко но міч ній без пе ці кра їни, а та кож
за без пе чать ви ко нан ня тех ніч них ви мог та со ці аль -
них га ран тій. Так, зок ре ма, у ра зі не об ґрун то ва но го
ма со во го звіль нен ня пер со на лу дер жа ва по вин на
ма ти до стат ньо ва же лів впли ву (аж до ро зі рван ня
уго ди) для то го, щоб при му си ти та ко го ін вес то ра
ви ко ну ва ти свої зо бов’ язан ня.

Вра хо ву ючи су час ну си ту ацію в кра їні і сві ті, по -
даль ша транс фор ма ція форм влас но сті в Ук раї ні
має за без пе чу ва ти не ухиль не мак ро еко но міч не
зрос тан ня на ос но ві ефек тив но го ви ко рис тан ня на -
яв но го ре сурс но го по тен ці алу еко но мі ки, за без пе -
чен ня кон ку рен ції і роз вит ку осо бис тої іні ці ати ви.
За зна чи мо, що ни ні по даль ша участь у про це сах
транс фор ма ції форм влас но сті в Ук раї ні мож ли ва
ли ше для об ме же но го ко ла осіб; на то мість ши ро кий
за гал (щонайменше, до фор му ван ня роз ви ну то го
фон до во го рин ку) фак тич но не ма ти ме та кої мож -

ли во сті, то му зму ше ний бу де роз мі щу ва ти свої за -
ощад жен ня у фі нан со вих ус та но вах, ін вес ту ва ти в
не ру хо мість і зе мель ні ді лян ки, роз ви ток влас но го
ма ло го чи се ред ньо го біз не су то що.

Не менш зна чу щою за по пе ред ні є проб ле ма де фі -
ци ту Держ бюд же ту. Йо го роз мі ри на бли жаю ть ся до
ме жі, що є за гроз ли вою для всіх суб’ єк тів еко но мі -
ки: на се лен ня — че рез зни жен ня рів ня за до во лен ня
йо го по треб; бю джет ної сфе ри (ме дич них за кла дів,
за кла дів осві ти то що) — че рез не до фі нан су ван ня,
за трим ку із ви пла тою за ро біт ної пла ти та ін.; біз не -
су — зрос тан ня на клад них ви трат, що на тлі ско ро -
чен ня пла то спро мож но го по пи ту зни зить ефек тив -
ність їх ньої ді яль но сті та пер спек ти ви роз вит ку; для
по лі тич них пар тій, які пе ре бу ва ють при вла ді, —
через зни жен ня до ві ри до них з бо ку елек то ра ту.

Ви бір дже рел по крит тя де фі ци ту Держ бюд же ту
(та ки ми мо жуть бу ти до дат ко ві по дат ко ві та мит ні
стяг нен ня, до хо ди від при ва ти за ції, гро шо ва емі сія,
внут ріш ні та зов ніш ні по зи ки) має ґрун ту ва тись на
та ких прин ци пах: ви прав да но сті — здій сню ва ти ли -
ше ті дії, які до зво лять ви рі ши ти по точ ні проб ле ми
та не ство рять ще біль ших проб лем у пер спек ти ві;
ра ціо наль но сті — за по зи чу ва ти ли ше ту су му, якої
бра кує для ви рі шен ня проб ле ми, і ли ше у тих, хто
про по нує най кращі умо ви; ефек тив но сті — ви рі шу -
ва ти проб ле му за ра ху нок пе ре важ но ін вес ти цій но -
го, а не спо жи ваць ко го спо со бу ви ко рис тан ня кош -
тів, за без пе чу ючи їх ці льо ве, еко ном не, ефек тив не
та ре зуль та тив не ви ко рис тан ня.

На тлі еко но міч но го зрос тан ня та зміц нен ня
грив ні в кра їні від бу ва лись до во лі су пе ре чли ві про -
це си, а са ме: по при ско ро чен ня бор гів дер жа ви, су -
куп на за бор го ва ність в еко но мі ці збіль шу ва лась.
При чи ною цьо го ста ло іс тот не зрос тан ня кор по ра -
тив но го бор гу під га ран тії дер жа ви. На яв на си ту ація
є до во лі не од но знач ною, ос кіль ки, з од но го бо ку, та -
кі за по зи чен ня опо се ред ко ва но свід чать про не ефек -
тив не управ лін ня під при єм ства ми, які пов ні стю чи
знач ною мі рою є дер жав ни ми за фор мою влас но сті;
з друго го — є при хо ва ною фор мою під го тов ки та ких
під при ємств (у т. ч. стра те гіч них) до про да жу за
бор ги (фак тич но, при ва ти за ції за за ни же ною ці ною,
як це до ни ні бу ло по ши ре но в Ук раї ні). Від так над -
зви чай ної ак ту аль но сті на бу ває ком плекс за хо дів,
спря мо ва них не ли ше на під ви щен ня від по ві даль но -
сті ке рів ни ків та ких під при ємств за ре зуль та ти їх -
ньої ді яль но сті, а й на уне мож лив лен ня спе ку ля цій
пред став ни ків дер жав ної вла ди у сфе рі транс фор ма -
ції форм влас но сті.

Част ко во ком пен су ва ти зни жен ня над хо джень за
тра ди цій ни ми стат тя ми до хо дів Держ бюд же ту ук -

15 Мель ни чен ко О. А. Осо бли во сті фор му ван ня до хо дів на се лен ня в про це сі транс фор ма ції аг рар но го сек то ра еко но мі ки Ук раї ни /
О. А. Мель ни чен ко // Ак ту аль ні проб ле ми дер жав но го управ лін ня: зб. на ук. пр. — Х. : Вид�во Хар РІ НА ДУ «Ма гістр», 2005. — № 3
(26). — С. 172–181.
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16 Ге єць В. Мак ро еко но міч на оцін ка гро шо во�кре дит ної та ва лют но�кур со вої по лі ти ки Ук раї ни до і під час фі нан со вої кри зи / В. Ге єць
// Еко но мі ка Ук раї ни. — 2009. — № 2. — С. 13.

ра їн ський Уряд праг не за ра ху нок під ви щен ня ак ци -
зів на прак тич но усі під ак циз ні то ва ри та ста вок
мит них збо рів. Це зу мов лює зрос тан ня цін на від по -
від ні то ва ри, фор му ван ня пе ред умов для зрос тан ня
об ся гів кон тра бан ди, ви роб ниц тва фаль си фі ка ту то -
що. Крім то го, та кі дії так і не за без пе чи ли ви рі шен -
ня проб ле ми ви ко нан ня до ход ної час ти ни Дер жав -
но го бю дже ту.

По при за яви уря дов ців про успі хи у ви ко нан ні
Держ бюд же ту�2011, іс нує ви со ка ймо вір ність то го,
що без до дат ко вих зов ніш ніх по зик (зок ре ма від
МВФ) Ук раї на не змо же по до ла ти еко но міч ну кри -
зу. Звіс но, на ро щу ван ня зов ніш ньо го бор гу (роз мір
яко го пе ре ви щив кри тич ні 90% ВВП16) не є по зи тив -
ною тен ден цією, але, без сум нів но, є кра щим за де -
фолт, за гро за яко го по ки що іс нує.

То му, як що не мож на уник ну ти ри зи ків, по в’яза -
них з на ро щу ван ням бор гів дер жа ви, вар то мі ні мі зу -
ва ти їх ній імо вір ний не га тив ний вплив.

У зв’яз ку з цим осо бли вої ува ги за слу го вує уго да,
згід но з якою МВФ має ви ді ли ти Ук раї ні по зи ку у
роз мі рі 16,5 млрд дол. США. При чин цьо му де кіль -
ка. Пер ша — сум ні ви що до до ціль но сті збіль шен ня
су ми бор гу за на яв но сті знач них влас них зо ло то ва -
лют них ре зер вів, які є ос нов ним дже ре лом фі нан су -
ван ня ан ти кри зо вих за хо дів.

Дру га при чи на — умо ви, за яки ми Ук раї на має от -
ри ма ти кож ний з тран шів кре ди ту МВФ. Так, як що
вве ден ня ре жи му гнуч ко го ва лют но го кур су сприй -
має ть ся як ви прав да ний крок, то пе ре важ но не га -
тив ні очі ку ван ня по в’яза ні з пе ре орі єн та цією мо не -
тар ної по лі ти ки на ре жим ін фля цій но го тар ге ту ван -
ня, ос кіль ки це при зве де до під ви щен ня кре дит них
ста вок, а від так — до штуч но го стри му ван ня по даль -
шо го роз вит ку на ціо наль ної еко но мі ки. Пе ре гляд
умов ін дек са ції со ці аль них ви плат, а та кож «за мо ро -
жу ван ня» роз мі ру пен сій, сти пен дій і за ро біт них
плат пра ців ни кам бю джет ної сфе ри при зве дуть до
ско ро чен ня ре аль них до хо дів на се лен ня та по глиб -
лен ня бід но сті. Ра зом з тим, зрів нян ня цін на газ
внут ріш ньо го ви до бу ван ня й ім порт но го (фак тич но,
зрос тан ня ці ни на газ для на се лен ня), а та кож під ви -
щен ня та ри фів у сфе рі ЖКГ ста нуть чер го вими кро -
ками до іс тот но го по до рож чан ня ко му наль них по -
слуг (фак тич но, вар то сті жит тя), що не га тив но по -
зна чить ся на доб ро бу ті най менш за без пе че них
верств на се лен ня. Осо бли во зва же но го під хо ду по -
тре бу ють ви мо ги МВФ що до при ва ти за ції під при -
ємств дер жсек то ра та про да жу зе мель cіль сько гос -
по дар сько го при зна чен ня, ос кіль ки не об хід но при -
пи ни ти не об ґрун то ва ну транс фор ма цію форм влас -
но сті та ство ри ти ци ві лі зо ва ний ри нок зем лі.

Тре тя при чи на — склад ність до три ман ня умов
кре ди ту ван ня. МВФ, як і будь�який кре ди тор, при -
ді ляє знач ну ува гу по вер нен ню на да них по зик, а то -
му здійс нює по стій ний та ре тель ний мо ні то ринг со -
ці аль но�еко но міч ної та по лі тич ної си ту ації в кра їні,
ре зуль та ти яко го є під ста вою для ви ді лен ня на ступ -
них тран шів. Це зу мов лює ри зик за трим ки чи на віть
від мо ви в от ри ман ні по даль ших тран шів.

Чет вер та причина — проб ле ма тич ність за без пе -
чен ня ефек тив но сті ви ко рис тан ня по зи ки. Пріо ри -
тет ни ми на пря ма ми спря му ван ня за по зи че них ре -
сур сів ни ні є та кі: ре фі нан су ван ня бан ків ських ус та -
нов; опла та зов ніш ніх бор гів по пе ред ніх пе ріо дів;
роз ра ху нок за ім пор то ва ний при род ний газ; фі нан -
су ван ня со ці аль них ста тей Держ бюд же ту. Та ким
чи ном, укот ре за по зи чен ня (як сво го ча су і кош ти,
от ри ма ні від по втор ної при ва ти за ції Кри во ріж ста -
лі) спря мо ва ні не на роз ви ток по тен ці алу ук ра їн -
ської еко но мі ки, а на ви рі шен ня по точ них (пе ре важ -
но, со ці аль них) проб лем. Та кий під хід є не да ле ко -
гляд ним, ос кіль ки за від по від ни ми бор го ви ми зо -
бов’ язан ня ми у май бут ньо му (до ре чі, не та ко му вже
й від да ле но му) має від по ві да ти ук ра їн ський на род,
ук ра їн ський біз нес і ук ра їн ський Уряд (не за леж но
від йо го по лі тич ної при на леж но сті), і жод на над дер -
жав на фі нан со ва ін сти ту ція (у т. ч. МВФ) не за -
ймає ть ся доб ро чин ніс тю. То му, не при мен шу ючи
зна чен ня ви ще на ве де них на пря мів, пер шо чер го вої
під трим ки по тре бує ре аль ний сек тор еко но мі ки
(най більш кон ку рен то спро мож них та при бут ко вих
її га лу зей) та ре алі за ція ін фра струк тур них про ек тів
(під го тов ка до Єв ро�2012, бу дів ниц тво до ріг, роз ви -
ток ту риз му то що). Са ме та кі кро ки за без пе чать не
ли ше зрос тан ня (ско рі ше за все, у се ред ньо стро ко -
вій пер спек ти ві) по дат ко вих та ін ших над хо джень
до бю дже тів усіх рів нів, а най го лов ні ше — збіль шен -
ня за йня то сті та до хо дів на се лен ня у най ближ чий
час. Крім то го, та кий спо сіб ви ко рис тан ня за по зи че -
них кош тів є більш еко но міч но ви прав да ним, ос -
кіль ки за без пе чує ство рен ня ре сур су, який зго дом
ста не дже ре лом роз ра хун ків за на яв ни ми зо бов’ -
язан ня ми дер жа ви. Ни ніш ня ж си ту ація є за гро зою
еко но міч ній і со ці аль ній без пе ці кра їни.

На ра зі за хід ні по лі ти ки ви сло влю ють ве ли ку за ці -
кав ле ність що до ак тив ної учас ті Ук раї ни в про це сах
гло ба лі за ції сві то вої еко но мі ки. Вар то за зна чи ти, що
віт чиз ня ні по лі ти ки і біз нес ме ни ак тив но спів пра -
цю ють як з між на род ни ми ор га ні за ці ями, так і з
окре ми ми кра їна ми. За вдя ки цьо му сві то ва спіль но -
та от ри мує біль ше дос то вір ної ін фор ма ції про Ук раї -
ну як ді ло во го парт не ра, з яким ви гід но ма ти спра ву
при ви рі шен ні як еко но міч них, так і по лі тич них
проб лем. Про те за кор до ном її до сі вва жа ють не ста -
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біль ним ді ло вим парт не ром та ри зи ко ва ним об’ єк -
том для ве ден ня біз не су че рез за над то ви со ку ко рум -
по ва ність чи нов ни ків і ті ні зо ва ність еко но мі ки. Як
на слі док — біль шість на уков ців схи ляю ть ся до дум -
ки, що сві то ва спіль но та ста вить ся до Ук раї ни не як
до рів но прав но го ді ло во го парт не ра, а як до си ро -
вин но го при дат ку, рин ку збу ту ім порт ної про дук ції,
дже ре ла де ше вої ква лі фі ко ва ної ро бо чої си ли.

То му на тлі не від по від но сті де кла ра цій і при хо ва -
них ін те ре сів більш гло ба лі зо ва них кра їн Ук раї ні
слід по слі дов ні ше від стою ва ти на ціо наль ні ін те ре -
си, під ви щу ва ти кон ку рен то спро мож ність віт чиз ня -
ної еко но мі ки, рі вень жит тя на се лен ня. За для цьо го
не об хід но зміц ни ти по лі тич ний імідж, про вес ти до -
ко рін ні змі ни у дер жав ній по лі ти ці що до за хис ту
прав влас но сті, вдос ко на ли ти гро шо во�кре дит ну
сис те му, по ліп ши ти ін вес ти цій ний клі мат, роз ви ва -
ти га лу зі та ре гіо ни то що. Кра їну та кож «очі ку ють
ра ди каль ні змі ни в сис те мі гос по да рю ван ня, по -
в’яза ні з адап та цією до стан дар тів, ме не джмен ту,
тех но ло гій ви роб ниц тва, бух гал тер сько го об лі ку,
тоб то усь ого ком плек су проб лем фі нан со во�гос по -
дар ської ді яль но сті»17.

Вар то за зна чи ти, що участь Ук раї ни в ін тег ра цій -
них про це сах ли ше ство рює пе ред умо ви, але не га ран -
тує ви ко рис тан ня очі ку ва них пе ре ваг. Го лов ною пе ре -
шко дою по зи тив ним на слід кам ін тег ра ції мо же бу ти
не ви ва же на дер жав на по лі ти ка, яка ґрун тує ть ся на
без дум но му ко пі юван ні сві то во го до сві ду або без за -
сте реж но му ви ко нан ні по рад іно зем них кон суль тан -
тів.

Озна че на проб ле ма по тре бує сис тем но го ви рі -
шен ня, за для чо го не об хід но здійс ни ти ком плекс за -
хо дів, які пе ред ба ча ють ви ва же не по єд нан ня еко но -
міч них, ор га ні за цій них, пра во вих і про па ган дист -
ських ме то дів дер жав но го ре гу лю ван ня су спіль них
про це сів. Са ме то му осо бли ве за не по ко єн ня ви кли -
кає низь ка кон ку рен то спро мож ність біль шо сті га -
лу зей ук ра їн ської еко но мі ки, че рез що, за умо ви
зни жен ня тор го вих бар’ єрів, біль шість віт чиз ня них
під при ємств опи нять ся на ме жі бан крут ства.

Та ким чи ном, дер жа ва має спря му ва ти зу сил ля на
роз ви ток еко но мі ки як під ґрун тя со ці аль них ре форм.
Тут до реч ни ми, на наш по гляд, бу дуть та кі за хо ди:
Ø до ко рін не ре фор му ван ня сис те ми дер жав но го

управ лін ня (зок ре ма де мо но по лі за ція, дее та ти за ція
та де цен тра лі за ція вла ди);
Ø пе ре ве ден ня дер жав ної по лі ти ки управ лін ня

еко но мі кою від ло каль но го ви му ше но го ан ти кри зо -
во го ре агу ван ня до ці ле спря мо ва но го стра те гіч но го

ре гу лю ван ня ін вес ти цій ної ак тив но сті суб’ єк тів гос -
по да рю ван ня;
Ø об ме жен ня від кри то сті ук ра їн ської еко но мі ки,

ви хо дя чи з праг ма тич них на ціо наль них ін те ре сів;
Ø ви зна чен ня міс ця Ук раї ни у гло баль ній еко но -

мі ці з ура ху ван ням пер спек тив них тен ден цій (зок -
ре ма, що до пов но го ви чер пан ня до 2050 р. мож ли -
вос тей тих еко но мік, які ви ко рис то ву ють пе ре важ но
вуг ле це ву си ро ви ну);
Ø про ве ден ня по дат ко вої і бю джет ної ре форм;
Ø ак тив на під трим ка дер жа вою ін но ва цій них на -

пря мів роз вит ку ма ши но бу ду ван ня, енер го збе ре жен -
ня, еко ло гіч них про грам, осві ти, ме ди ци ни, АПК;
Ø ре фор му ван ня кор по ра тив но го за ко но дав ства з

ме тою по лег шен ня ви хо ду віт чиз ня них ком па ній на
іно зем ні рин ки ка пі та лу;
Ø за крит тя та/чи ре струк ту ри за ція не при бут ко -

вих під при ємств;
Ø ство рен ня влас них ноу�хау та при пи нен ня ви -

то ку ін фор ма ції;
Ø по шук ре зер вів для за лу чен ня ін вес ти цій, їх

спря му ван ня на тех ні ко�тех но ло гіч не пе ре озбро єн -
ня ви роб ниц тва і змен шен ня ма те рі ало� та енер го -
міст ко сті про дук ції, яка ви роб ляє ть ся;
Ø пе ре хід від транс фор ма цій ної мо де лі роз вит ку

еко но мі ки (яка фак тич но зво ди ла ся до од но біч но го
еко но міз му, не по в’язу ва ла еко но міч ні ре фор ми із
со ці аль ни ми, по лі тич ни ми та ду хов ни ми чин ни ка -
ми) до ін но ва цій но�ін вес ти цій ної (яка пе ред ба чає
по сту по ву до ко рін ну пе ре бу до ву сис те ми взає мо -
від но син між еко но міч ни ми суб’ єк та ми й тех ні -
ко�тех но ло гіч не онов лен ня ре сурс но го по тен ці алу
ви роб ни чої сфе ри);
Ø ство рен ня умов, ко ли ін вес ти ції, їх ня струк ту -

ра бу дуть від по ві да ти ба жа ним змі нам тех но ло гіч -
ної струк ту ри еко но мі ки і за без пе чу ва ти пріо ри тет -
ний роз ви ток ви щих тех но ло гіч них укла дів;
Ø ство рен ня опти маль но го ме ха ніз му ко лек тив -

но�до го вір но го ре гу лю ван ня фон дів опла ти пра ці
за леж но від ре зуль та тів ви роб ни чої та фі нан со -
во�гос по дар ської ді яль но сті під при єм ства;
Ø удо ско на лен ня ор га ні за ції і сти му лю ван ня пра -

ці, форм і ме то дів гос по да рю ван ня;
Ø сти му лю ван ня дер жа вою ре аль но го сек то ра

еко но мі ки всі ма мож ли ви ми спо со ба ми (зни жен ня
по дат ків, спро щен ня по дат ко вої сис те ми, на дан ня
пря мих і при хо ва них суб си дій, піль го вих і зви чай -
них кре ди тів, пря ме ін вес ту ван ня кош тів дер жа вою,
при ват но�дер жав не парт нер ство) то що.

Ре алі за ція са ме ін но ва цій но�ін вес ти цій ної мо де лі
роз вит ку на ціо наль ної еко но мі ки на дасть

17 Ко валь чук Т. Т. Еко но міч на без пе ка і по лі ти ка: із до сві ду про фе сій но го ана лі ти ка / Т. Т. Ко валь чук. — К. : Знан ня, 2004. — С. 317.


